

冰雪之旅

2024年元旦节，我怀着兴奋的心情和家人去到了“冰雪之城”——哈尔滨。这是我多年以来梦寐以求的心愿，终于实现了。

我们从成都天府国际机场出发飞往哈尔滨。到达哈尔滨太平国际机场已是夜里，机门一打开，刺骨的寒风扑面而来。我虽然冷得发抖，但是心里却兴奋极了。弟弟更是激动得一蹦三尺高，从机场出来就想去玩雪，被妈妈拽回酒店休息。

我一夜难眠，第二天早早起床，飞快地洗漱好，迅速吃完早餐，便来到酒店门口堆满积雪的广场上玩起来。在雪地里撒欢儿的我，不一会儿背上就全是汗，正当我玩得开心时，妈妈跑了出来大声喊道：“快回来，外面太冷了，南方小土豆还是要悠着点儿，

下午去冰雪大世界玩儿。”虽然我不情愿，但想想下午要去冰雪大世界就乖乖回去了。下午，伴着夕阳我们来到了冰雪大世界。一走进冰雪大世界，哇！迎面一座座巨型冰雕就把我吸引住了，色彩缤纷，造型逼真，壮观极了。有粉红的城堡，有蓝色的拱桥，有金碧辉煌的中式宫廷，还有色彩明艳的钢琴等。游览时一定要注意安全，当我过冰桥时，一不小心摔了下去，屁股重重地摔在冰面上，真疼啊。由于游客太多，很多冰雪项目都要排很久的队，游览结束后我们就回酒店休息了。

后面两天，我们又去了太阳岛雪博会和松花江嘉年华。太阳岛雪博会里，有形状各异的雪雕，有围着红围巾的大雪人，有白底蓝花的青花瓷，有长长胡须的海龙王，还

有活灵活现的九尾狐……真是让人大开眼界，热衷拍照的外婆忍不住掏出手机取下手套，在零下三十度的气温下拍照留念这雪雕奇观。由于室外气温太低，又下起了大雪，外公外婆年纪大了不敢在室外待太久，带着弟弟回酒店休息，我和妈妈单独来到松花江冰雪嘉年华，我玩了狂野转转、雪地自行车、雪地马车等冰雪项目，非常的开心刺激。

愉快的假期很快过去了，我依依不舍，返回成都前我对妈妈说：“下次我还想去雪村玩。”妈妈点头答应。再见冰城，再见尔滨！

成都市实验小学
三年级(3)班 张潇文
指导老师 江源

我的心灵绿洲

法布尔家里的院子，是他通向成功的起点；茅盾屋中的天窗，是他文思泉涌的见证；而我的乐园，那便是图书馆。它让我阅读到世界各地的经典名著，让我懂得了许多道理，明白了做人要诚实守信，要懂礼貌讲文明……总之，图书馆是我学习的“百宝箱”、生活的“万事通”，是我生活中不可或缺的良好益友。

当我踏入图书馆的大门，各种书籍犹如磁石般吸引着我，我如饥似渴地翻阅着，仿佛置身于一个奇妙的世界。翻开历史书籍，与唐太宗李世民一同夺回被占领的城池；在赏析三国故事时，与诸葛亮一起扭转战局，火烧赤壁；品读诗词篇章时，我领略李白诗中的放纵不羁，以及杜甫眼中的山河、胸中有沟壑。我还查询了百科知识，提出疑问、观察天文，了解了宇宙大爆炸和双

子星的形成。这一切的一切，都让我沉醉其中。你看，当我在图书馆中时，时间仿佛静止，我沉浸在书香之中，无法自拔。

在我迷失方向时，图书馆是我前行的灯塔；在我疲惫不堪时，图书馆是我休憩的港湾；在我遇到困难时，图书馆是我寻找答案的宝库。每一次走进图书馆，我都仿佛置身于一个全新的世界，那里充满了知识和智慧的宝藏，等待我去发掘。

这就是我的乐园——图书馆。我相信，在未来的日子里，图书馆将继续陪伴我成长，成为我人生道路上的指引者和守护者。

湖北省汉川市
城关小学四年级(1)班 胡康硕
指导老师 龙红平

永远的感谢

读幼儿园大班时，有一天刚好是我的生日。那天下午，爸爸妈妈带着一个大大的蛋糕来幼儿园给我庆祝生日，小朋友们纷纷向我投来羡慕的目光。

那天晚上，我们一家人和全班小朋友拍了许多可爱的照片，欢欢喜喜地唱了《生日歌》，分享了大蛋糕。那天下午，我过得多么充实、多么开心呀。后来，我依依不舍地看着爸爸妈妈离开。

等到傍晚放学时，我看到了奶奶来接我，心里有些疑惑，平常都是爸爸妈妈来接的，这次怎么是奶奶呢？

“今天是你的生日，晚饭后我和爷爷带你出去玩好不好呀？”奶奶的脸上露出了慈祥的微笑。

“那……那妈妈会去吗？”

“她啊，她有事来不了了，你爸爸也一样。”奶奶轻声地说。

那天晚上，我玩得很开心，也玩到了很晚，十点多才回家。可是，我发现妈妈不见了，楼上楼下四处寻找，也没找到她。

“阿洋，你在找什么呀？是有什么东西丢了”奶奶小心地问我。

“妈妈呢？我……我找不到妈妈了！妈妈丢了！”说着，我的眼眶顿时湿热起来，泪水在不停地打转，好似下一秒就会哭出来。奶奶一看到我这样，连忙说：“妈妈……她，她去远方了，不过……过几年就会回来的……”

“远方？那是哪里？妈妈去那儿干嘛啊？为什么不带我一起去呀？”

奶奶被我这一连串的问题给问愣住了，她似乎没有料到我会这样的反应，但还是一个耐心地回答了我，而我听得懵懵懂懂。从那以后，我还是会时常问奶奶，妈妈什么时候回来呀，什么时候回来呀……就这样日复一日，年复一年。

渐渐地，我在成长中不知不觉地注意到了，奶奶那瘦弱的身影扛起了这个家，她每天重复做着那些家务活——买菜、做饭、洗碗、扫地、拖地、洗衣服等等，整天在家里忙来忙去，不厌其烦，好像从来就没有休息过。我不禁暗暗地想着帮奶奶分担一点，让她不会那么的劳累。

有一天，我看到奶奶一直在厨房里忙碌着，急忙跑过去说：“奶奶，我想帮您做点事，可以吗？”

奶奶愣了一下，眯起眼睛看着我，微笑道：“那你就试一试洗碗吧。”我一听很高兴，如同获得了一件礼物一般。

“这些碗你还要洗两到三次哦，”奶奶又交待我，话里裹着满满的温柔，“最后一次要拿干抹布擦一擦，再放入碗柜里，要是洗不完，就放着给奶奶洗吧。”

我举着OK的手势让奶奶放心。然后，一阵子的洗洗刷刷、抹抹擦擦，大概用了二十几分钟就完成了。奶奶过来一看，一脸惊

讶的神情：“你洗得好干净啊，真不错真不错！”奶奶并不知道，平时她在洗碗时，方法与步骤我都仔细地看在眼里了。

洗完碗，我又让奶奶教我煮饭和做菜。在奶奶手把手的指导下，我煮了那天中午的饭和几盘菜，虽然动作笨拙，但是结果也很有收获。在其他日子里，奶奶还教会了我许多生活的技能，我也帮奶奶分担了不少家务活。像扫地、拖地的活儿早已不在话下了。

一天，爸爸走进了我的房间，犹犹豫豫地跟我说：“阿洋，其实呢……你奶奶是……骗你的，你的妈妈……是跟我离婚了。奶奶只是不想让你伤心而已，所以才这么说的，你不要怪她呀！”

“爸爸，其实我早就知道了。我并不怪奶奶。我也知道，奶奶只是不想让当时的我难过。我反而还要感谢她呢，感谢她教会了我那么多东西。”爸爸听了，默默地微笑起来，脸上露出了释然的表情……

如今，我最想对奶奶说——谢谢您，亲爱的奶奶！我自小就是您带大的，您是家中最爱爱我的人，更是我人生中的第一位导师！

浙江苍南县灵溪镇
灵江学校七(1)班 杨洋
指导老师 杨聪

用尽所有力，完美落地

努力地向前，努力地追逐光明，只为了完美落地。灿烂的阳光照在我们的身上，但更多的是心里，就好像是在顽皮地和我们嬉戏。它是我们心中最美的梦想，它一直跟随着我们的身边。不知不觉之中，似乎感觉到了梦想的脚步，而且越来越近。

是否有人看到了我的努力，一个平凡无奇的女孩在默默地、坚持不懈地努力：我要用尽所有力，完美落地。

流逝的时间，见证了我的努力：梦想在心中慢慢地萌发、长大，我已经压不住那梦想的冲动。为了梦想的实现，我一定会用尽所有精力，极力争取完美落地。

梦想成为我前进的动力，我一直一直都在不停地前进。我见过风轻云淡，也品味过风雨后的彩虹。那风雨后的彩虹美得让人陶醉，它是自然最美的点缀，它也是我生命中最重要的组成部分。美丽梦想实现的那一刻，我是否可以自信地在生命中画上一个完美的叹号？不，梦想终有一天会实现，但是努力永远在不停地继续。

不一定只为梦想努力，生命中的点点滴滴都要为之努力，再回首童年时，让自己不后悔，当初傻傻的自己。我们是祖国的花朵，但我想成为初升的太阳，把红、银、黄，涂在人生的白纸上，让快乐永恒，让幸福长存。我

想用每一分每一秒来努力追求爱与光明，用尽所有力，乐观、自信地努力，努力做到完美落地。

为了生命的延续，为了爱的延续，为了幸福地生活在自己的梦想世界，为了我们人生的丰富和完美，我们要不断用力，实现最后的落地，完美的落地。

我请求上苍，在我有限的生命中，造就出无限的精神。我只求用尽所有精力，完美落地……

黑龙江省海伦市
红光农场中学八年一班 张凯怡
指导老师 李宝山

晚秋的公园

我家小区有个小公园。推开我家窗户，就可眺望它近在咫尺的美丽。它一年四季景色宜人，尤其是晚秋时节。

清晨，我一走进小公园，就被眼前的美景吸引住了：梧桐树叶变得金黄，像一个个可爱的小巴掌；一丛丛淡黄的桂花散发出来的香气，沁人心脾，几十米都能闻得到。这时，太阳才害羞地从地平线上探出头，刹那间金光四射，温暖的阳光穿过树梢，洒在小路上，驱散了深秋清晨的一丝寒意。

中午又是另一番景色。不知不觉间，太阳爬到了人们的头顶上，高大的梧桐树舒展着枝条，汲取着阳光雨露，为即将到来的冬天补充营养；独爱金秋的菊花五颜六色，有浅蓝的、淡黄的、火红的……它们像一个个亭亭玉立的仙女，随风摇曳，姿态优雅。各类果树上尚未采摘的果实，让人看一眼便垂涎

欲滴。

傍晚的风光同样优美。秋风萧瑟，“呼呼”地刮过梧桐树的树梢，吹下几片金黄的叶子。它们转着圈，纷纷投入了大地妈妈的怀抱。而松树则展示着不畏风霜的品格，针一般的叶子越发翠绿，身姿挺拔，就像一队不屈的战士，守卫着美丽家园。仰望天空，大雁们踏上了南归的旅途。他们展翅高飞，一会儿排成“人”字，一会儿排成“一”字，在蓝天白云间穿行，把人们的思绪引向远方。

我爱“家门口”这个美丽的小公园，以及它那变化无穷、令人心旷神怡的风景。

上海市浦东新区
明珠小学三年级11班 巩诗瑶
指导老师 孙怡菁

大熊猫的自述

大家好，我是可爱的大熊猫，我可是国家一级保护动物！我来带你们认识一下我吧！

作为哺乳动物，我体态丰满，四肢粗壮，尾巴短秃，毛色奇特，头上有一对整齐的黑耳朵，还戴着一副酷酷的黑墨镜。我们体色为黑白两色，成年熊猫长约120厘米至190厘米，体重80—120公斤，最重可达180公斤。

我是杂食动物，我喜欢吃翠竹、竹笋，有时也会吃一些野果、水果、蜂蜜等食物，偶尔还会吃一些小动物。我进食时会呈手脚并用的状态。我会用强大的咬合力，锋利的牙齿将竹子撕碎，并咀嚼成细末，然后吞进腹中。我们并不在乎在什么地方用餐，用什么姿势

用餐，坐着、平躺、侧倚无时无刻不停地吃新鲜的竹子。

我们生活在森林深处的山谷地带，这里能提供丰富的食物；这里能更好地繁殖；这里能提供适宜的气候以及栖息环境。

我们早已经在地球上生存了至少800万年，和我们同时代的很多动物都已经灭绝了，而我们却留了下来，所以我们被大家誉为“活化石”。

我们这么可爱，可否获取你们的赞赏呢？

江西省芦溪县芦溪镇
第二中心学校五(3)班 黄玉樨
指导老师 刘世辉

妙趣横生的“动物园”

有人说，家是爱的港湾，为我们遮风挡雨；也有人说，家是温暖的阳光，使我们在冬日里不再寒冷。而在我的眼里，家却是一个妙趣横生的“动物园”。

妈妈——温柔的“绵羊”

妈妈是一只温柔的“绵羊”。她性格特别温柔，说话总是柔声细语的。不管我做错了什么事，她都会耐心地跟我说明。学习上碰到困难，她也会一直鼓励我，让我不要放弃。

有一次，我为了早点去学习英语，就手忙脚乱地收拾东西，背上书包就出门去了。到了学习英语的地方，我才发现我竟然忘了带水，甚至连英语书也没带，我懊恼极了！我以为妈妈会像其他同学的妈妈一样对我“河东狮吼”，结果，事情完全出乎我的意料。妈妈知道我没有带书和水，就让我坐在这里等她。我安安静静地坐在那里大气也不敢出。过了一会儿，只见妈妈急匆匆地拿着水和书向我跑来，

拉着我就往楼上跑去。途中也没有发脾气，一直把我送到了教室。

爸爸——迅速的“马”

爸爸平时做事特别利索，速度特别快。我们同时起床的，我在洗脸时，他却在吃饭；当我在吃饭时，爸爸就已经在叫我出门了。他开车的速度也很快，从我家到学校，妈妈要开二十七分钟，而爸爸只要十几分钟。爸爸说这是熟能生巧的缘故！只要和爸爸在一起，我每次都能很早到学校，开启幸福的校园时光！

姐姐——贪吃的“猪”

我的姐姐特别爱吃，像极了一只贪吃的“猪”。她几乎每天都要吃许许多多的东西，薯片、奶茶、坚果……说她一天吃四顿也很正常的。最令我不解的是她一天吃那么多，但是也没有见她长胖，倒是身高噌噌地长，这是为什么呢！我百思不

得其解！

我——不长眼的“蛇”

我是一条名副其实的不长眼的“蛇”。生活中，我总是被别人戏称：不长眼睛。有一次，我找不到我的中性笔，东找西找，抽屉里没有，文具盒里也没有，书包翻了个底朝天也没有看见中性笔的踪影。找呀找呀，一直找不到，我急得像热锅上的蚂蚁。忽然，翻了翻语文书，我找了半天的笔，就在我的语文书里夹着呢！明明中性笔就在眼前，你说我是不是没长眼呀！

这就是我家的“动物园”，虽然这个“动物园”小小的，但我爱这个“动物园”，每天生活在这个“动物园”里我感到十分快乐和幸福，是它给了我温暖和爱。

四川省都江堰市
玉堂小学四年级二班 徐语萱
指导老师 谢涛